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teräslankaa. Lopullista tulosta o o ' nleelos, llittolaiatea, Kreikkaa yaipä- 
kuitenkln vielä odotettava. Edelleen * röivleu merien ja siis sen taloudel- 
on kehitettävä niitä teollisuushaaroja,, iisen elämän herran, valtuuttamana { 
jotka varustavat kutomatehtaat tar- »yöksi kaman sedän kauhuihin, 
peellisllla koneilla. Raaka aineiden
hankinta on myös järjestettävä ajan 
mukaiselle kannalle. Olkoon miten

1

Syndikalisiäi Ruotsin työ* 
vieniiikkeessä

Liike on Jo useita vuosikymmeniä 
vanha Ranskassa. Espanjassa, Italiaa 
aa ym „ m utta Ruotsissa se on ai - 
kanut noin 70 vuotta sitten. Se 
esiintyy puhtaasti am m atillisena työ­
väenliikkeenä ja  hylkää kaiken par- 
lam enttaarisen toiminnan. Syndika­
listit eivät siis ota milloinkaan osaa 
valtiollisiin vaaleihin, vaan pitävät 
sitä humpuukina ja työväen pettä­
misenä. Paljon aihetta  tällaiseen 
kaiken valtiollisen toiminnan halvek­
simiseen ovat he saaneet sosialide- 
mokratlen poliittisesta menettelystä 
Tämä ei olekaan ihme, sillä jos mis­
sään, niin juuri Ruotsissa on sosiali­
demokraattinen työväenliike kautsu 
aikojen kulkenut vapaamielisten por­
varien vanavedessä, feompromissaten. 
tehden liittoja porvarien kanssa. T ä­
ten ovat siis oikeistososialidemokraa- 
tit suurimpia syyllisiä siihen, että 
Ruotsissa tvöväenliike on nykyisin 
jakautunut 5—6 erilaiseen ryhm itty­
mään, joilla kullakin on omat jä r­
jestönsä ja sanomalehtensä.

koko Joukko viimeistelytehtaita, mi­
kä olisikin toivottavaa sangen tun­
tuvan valmisten vaatetavarain puut­
teen poistamiseksi.

Vaatevarastot nousivat tammikuus i 
sa 1920 825 miljoonaan arshinaan. 
joista 397 miljoonaa arshinaa valmis­
ta puuvillakangasta. Katsoen yhä 
kasvavaan kysyntään ja va lm iitten !

Nykyajan kansat tuomitsevat veri-1 
set vallotukset, he pitävät sotia suu­
rimpana pahfcna ja heillä el ole tar-l 

hyvänsä. Vaikkei kutomateoilisuus-j jottavana sodan alkajille, olkoot he
hallituksen onnistuisikaan toteuttaa 
koko työsuunnitelmaansa, täytyy kai­
kessa tapauksessa saada kehrävart- 

i ten tuotanto suuremmaksi kuin v. 
1920. Sillä vain siinä tapauksessa 
voidaan kangastavaroitten tavaton 
puute poistaa.

Maaseudun m uuttuneet olot vaati-

voittajia, Rooman laakeriseppelettä, 
vaan Ateenan ostrakismostuomlo.

kankaitten suureen puutteeseen ei Vat tarm okka,ta toimenpiteitä, jotka 
m erkitsevät m ullistusta maanvlljelys- 
sessämme. Hampun ja  pellavan al-
kuvalmistus vanhojen tapojen mu­
kaan kuuluu menneisyyteen. Talon­
poika ei enää taljdo antautua lou­
kuttam aan hamppua ja  pellavaa pois­
taakseen siitä paist&reet, m ikä on ta­
vattoman karkeaa Ja kovaa työtä. 
Maaseudulla on perustettava teh taita  
hampun kuivaamista ,varten. Se tie

( ¡ m B U T T E R M IL K
C H I C K  M 4 S H

Syndikalistlen pääm äärä on am­
matillisten Järjestöjensä avulla ku­
kistaa kapitalistit ja ottaa tuotanto 
haltuunsa. Milloin tämä voisi ta­
pahtua, eivät he tiedä sanoa, mutta 
kun työväenluokan enemmistö on yh­
tynyt heihin, uskovat he 
päämääränsä toteuttaa.

näitä  varastoja voida pitää riittävä- 
nä. vaikka ottaisikin huomioon käyn­
nissä olevien tehtaitten valmistam at 
kankaat. Tästä johtuu, e ttä  kuto- 
mateollisuuden elpymisestä voidaan 
puhua vain mikäli se koskee sen 
mahdollisuuksia ja maan tarpeita.

Villatehtaat, joita on perustettu yk 
sinomaan arm eijaa varten, ovat vasta

neet 1 1 « .  tootontokykyäan. töä volda, „  käyttkk jirkeväm .
Tämän teollisuuden ta rv itsem at' piinkin tarkoituksiin. Näiden toi- 

polttoaineet hankittiin pakkotilauksil menpiteitten kautta voidaan kehittää 
la ja villatuotannon parantuminen ai- hampun ja pellavan ja  muutenkin vaa- 
koi Itse asiassa vasta puolivälissä tetuskasvien viljelystä.
vuotta 1920 Nykyään on 80 pnuvil-} venäjän yhteiskunnallistutetulla 
la ehdasta käynnissä; niiden tuotan- teollisuudella, joka jo on päässvt en- 
tokyky kasvaa yhä. VUlateollisuu- simfiislstä järjestelytoim enpiteistä, on

m a ? T  kehittym i’ ek8‘ oll3i nykyään suoritettavana tärkeä tehtä-
valttdm atonta työskennellä kahdes- v& Maa ei voi elää vanhojen varas­
sa tai kolmessa työvuorossa. Va- tojeu BoJaHa. Maa vaatii työtä, teli- 

t  täm& va,keuks,a t a i^ n  täytyy vaikeista olosuhteista 
i ” .kSt T « On valkea hankk,a r i,ttä- huolimatta työskennellä. Kutomateol- 
no  ' s,ahko,amppuja Ja toiseksi ei ole lisnuden elvyttäminen ja  kehittäminen 

riittävästi asuntoja työväkeä var- on taloudellisesti välttämätön. Vai-
vobans.i ten. | litsevissa oloissa on tarpeitten tyy-

| M.ta liinateohisuuteen tulee, suorit- ¿yltäm inen mahdollista. Saavuttaak- 
Liike esiintyy irrallisena, ilman taa se yksinomaan muonitusneuvosto- 8(imme päämäärämme — tebllisuuden 

laajaa kansainvälisyyttä. Viime ai- J e n  säkkikangastilauksia. Tehtailla elvyttämisen — täytyy kutomotvö- 
koina näyttää olevan pyrkimystä kan- on pellavia keskimäärin 1—1% vuo- jäisten syvien rivien ja  koko Venä 
sainvälistymiseen. Työtaisteluja käy- den ajaksi ja niiden tuotantokykyä jfin köyhälistön osoittaa tarpeellista 
vät he ilman lakkorahastoja. verot voidaan suuresti kohottaa ottamalla ; tarmoa. Ensi askel kutomoteollisun- 
jarjestoille ovat niin pienet, ettei käytäntöön kaksi- tai kolmivubroinen den parantamiseksi on jo otettu ja 
taistelurahasjoon jää mitään. Eivät työnjako. Näiden tehtaitten tuotan- me voimme olla varm at että  vuosi 
he sellaisia muuten tarvitsekaan, fl non yksinomaisena tarkoituksena on 1921 on merkitsevä uutta edistvsas- 
tnan pitemmittä m utkitta julistavat säkkien valmistus. Siksi ei voida li- kelta.
he lakon työpaikallaan, jos el sovin- htnunässä tulevaisuudessa ajatella 
toon neuvotteluilla ole päästy. Päi\- kaan väestön liinavaatetarpeen tyy -! 
asiana pidetään, että  aika lakon ju- dyttämistä.
listam iseen. on mahdollisimman e- Silkkikutomoja ei ole mainittavani
dulllnen työntekijöille. P arin , koi- Paa määrää. Niiden kehitykseen voiI “Avanti” julkaisi äskettäin huomat- 
men viikon kulnessa lasketaan ta- nykyään mainita olevan alulla s it- , tavan kirjotuksen Kreikan viime vaa 
pahtuvan ratkaisun puoleen tai toi- torkun olemme tilaisuudessa saam aan1 leista. Lainaamme tähän muutamia 
seen. kuten usein tapahtuukin. Mai- »Hkkimadonkoppia Turkestanista. V otteita.
nittakoon tässä, että sikäli kuin 1920 alkupuoliskolla ovat silkklkuto ; ________Italian ja vielä enemmän
Bverges Arbetares Centcalorganisa- mot ' valmistaneet 657,000 arshinaa Ranskan ja Englannin keltainen 1

Winlock, Wash.
Lienee paikallaan m ainita muuta­

malla sanalla T. K. Renkaan ilta­
masta. joka oli Wlftlockissa tammik. 
29 p :n  iltana.

Ensinnäkin ohjelmasta, josta voin 
vakuuttaa, että se oli hyvin valikoi­
tua ja arvokasta. Runot ja näytös- 
kappale, paikkakuntalaisilta olivat 
paikallasi.', sekä parikin lyhyttä, m ut­
ta  nasevaa puhetta olivat “all righ t”. 
Toveri F. Hyrskeen, Astoriasta, esit­
täm ät runot, saarnat, kupletit, y. m. 
olivat oikeaa “metesliniä” täällä far- 
mikontrllla surkastuneelle sielulle. 
Sen todisti yleisön ra ju t käsien ta­
pu tukset Mitä taas tulee osanot­
toon iltamaan yleisön puolelta, se 
tyydytti iltaman hommaajien toivo­
m ukset aivan täydelleen. Täytyy tun 
nustaa, e ttä  valtava enemmistö tä­
män paikkakunnan Ja ympäristön, 
suomalaisista tuntevat luokka-ase­
m ansa, työläisinä ja niinollen an ta­
vat jakam attom an kannatuksensa, 
kun tulee kysymykseen rehellisten 
työväenlehtien, kuten Toverin, avus­
tus. Kaikenlaisesta vehkeilystä ja 
vasta-agitatsionista huolimatta, joi­
denkin taholta, saapui yleisöä lähel­
tä ja kaukaa, näytti aivan, e ttä  jokai­
nen halusi olla ensimmäisenä, ettei 
vaan menettäisi mitään sen illan nau-
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tapauksessa e ttä  lyhennettäisiin työ­
päivää, e ttä  ei tulisi niin paljon työ- paremmaksi jälkimäisen. — ö. 
tä tehtyä, silloin ei välttäm ättä ta r­
vitsisi alentaa palkkojakaan. Tämä 
on kylläkin huono aika agiteerata
kahdeksan tuntista työpäivää, sillä 

tinnosta. — Illan tuloista ja  menois- jos emme Byt ole herrojen mieliksli
ta en mainitse, koska tilitys on jo njjn herra t lopettavat meiltä työt tyk- 
Julaistu Toverissa ennemmin. känään, m utta sopiihan m ainita nyt

Lopuksi, kaunis kiitos yleisölle il- ; e ttä  tulevaisuudessa kun on kahdek- 
tamaan osanotosta.

Kreikan tapahtumat
Roomassa Ilmestyvä sosialistilehti

Lisää huveja tulossa. Olen kuul­
lut, e ttä  Mt. Solon s. s. osaston näy- 
telmäseura pitäisi tulla tänne vierai­
lemaan näytöskappaleen kanssa, mut­
ta  a jasta  en vielä tiedä sanoa. No, 
tottapa siitä t edotetaan Toverissa. 
Tervetuloa Mt. Solon toverit!

“Joku.”

sa- 
va-

kuuttanut yleisölle, e ttä  Venizelos 
oli koko Kreikan sankari, e ttä  pöllit 

työtaisteluissaan voittaneet, ovatpa Hampputeollisuus suorittaa metsä , tl8et vaalit vahvistaisivat hänen vois­
ioissakin tapauksissa saaneet korva- hoitohallituksen ja tie- ja vesiraken-; tonsa ja e ttä  Venizeloksen kansan 
usta lakkoajaltaankin! Useimmat nushallituksen y. m. tärkeitä tilauk-1suosio oIi he,ja8tu8ta liittolaisten 
työriidat käydään vain työpalkoista. ' Hampputehtaitten tuotantokyky 1 kansau.uealosta, jelta -k a lkke ja  Hei 

Viime vuonna otti M44 työläistä nousi vuoden 1920 alkupuoliskolla ! Iaa88a rakastettiin ja kunnioitettiin 
osaa syndikalistlen työriitoihin ja 2 P«>- «Htä. m itä se oli edellisen j a kuinka olisi asianlaita voinutkaan 
kuului näistä “R. T. K.” järjestöön puol vuotiskauden lopussa ja  28 pros. 0„ a toisin, kreikkalapsethan saivat 
5,803 Ja Ruotsin raaajärjestöön 1,221. vuoden
loput olivat järjestym ättöm iä.. OI-! ton.

maan se u ra a v a iu , 8a On laajentunut ja heidän kansan-
, , o  ., yhteistuloksella: valmii- 8a lisääntynyt puolella entisestä
ta tuotteita, köysiä, nuoria ja kääre- määrästään. Kolmannen luokan 

ton jäsenten välillä ovat niin kireät lankaa 500,000 puntaa ja puolivalmis- maasta oli diktaattori luonut jollei 
suhteet, e ttä  joskus vanhan järjestön teitä, lankaa 316,000 puntaa. Tuo- juuri suurvaltaa niin ainakin vai- 
Jasenet menevät lakonrikkureiksi tantokyky on vuonna 1920 n o u ssu t, lan, jolla oll huomattava aineellinen 
syndikalistlen lakkoon julistamille seuraavasti: lankaa valmistettiin tam- ja siveellinen merkitvs- hän oli 
työmaille. Työnantajat vihaavat miknnssa 6.580 puutaa ja kesäkuussa muuttanut Aegean m erei kreikkalai 
myös sokeuteen asti syndikalisteja, 20.137 puutaa; valmiita tuotteita tam I seksi, hän oli vallottanut takaisin 
kun nama usein panevat työmaan mikuussa 16.952 puutaa kesäkuussa kreikkalaisille Adrianopolin Thrazie- 
n. s. "saarto inaan”, jolloin työläiset 00 <36 puutaa. nJn jft Aas}an rann ,
etsivät Itselleen toisen työpaikan ja Kutomoteollisuuden nykyisellä a s - . koj,a olevan Smvrnan ymnäristöi- 
a n tav .t entisissä työpaikoissaan tuella voidaan väestön tärkeimmät neen. itse Konstantinopolin hän oli 
pyörien sehoa Tästä johtuneekln arpeot tyydyttää, kunhan puuvilla-, p!lr,itänyt kaikkialta kreikkalaisilla 

että työnantajat saartoa pelätessään tehtaat saadaan käyntiin. Jos lnske , joukoilla, siten valmistaen sen vai 
use.n neuvottelevat ja taipuvat so- taan koko maan puuvillakangasta™  j ¡otusta. Täten oli hän väsym ättä  
vintoon saadaksen työt käymään. vaatimattomaksi 2 *  miljaardiksi ar- taistellut Kreikan suurenemisen puo- 

Syndlkahstien järjestöön kuuluu j shlnaksi. voidaan täm ä tarve tyydyt- ie8ta, toteuttaen Kreikan Imperialis- 
nykylsln noin 30.000 jäsentä. Enfm- taa vain siten, että 5 miljoonaa keh- min kunnianhimoista ohjelmaa

ilon (Ruotsin Työläisten Keskusjär- valmista silkkikangasta. 2 miljoonaa nomalehdistö oli vakuuttam istaan 
jestö) toim intakertom ukset osotta- , arshinaa silkkinauhaa ja  114,000 kap- 
vat, ovat syndikalistit useimmissa ' paletavaraa.

koon tässä ohella myös mainittuna 
e ttä  R. m aajärjestön (am m attijärjes-' vuotuisella 
tönö jäsenten ja syndikalistijärjes

1919 alkupuoliskoon verra- kiittää Venizelosta' « I t i?  o n n e s ta fc  
uoden 1920 tuotantosuunnitel- j maineesta, e ttä  heidän valtaknntan- 

si «äityy lo tehdasta seuraavall.i nn ____

ntäkseen on se saanut kannattajan 
sa annnatittom an työväen keskuudes 
ta. vaikkakin joku määrä ammatti- haillaan 
työläistäkin kuuluu siihen. Ile

ravartta  pidetään käynnissä.k Kut0';  Täraä mles’ J°ka “oli niin paljon
mo eollisuushalhtus valmistelee par- tehnyt maalleen”, on nyt ajettu pois
^ ‘naa"  tuotant° SUUnD,te,maa Vl,°- kuin huono palvelija. Tapausta ort to­
deksi 19-1. Se pitää 5 miljoonaa <jistu» uudesta nykyajan 

novat. e ttä  syndikalistinen aramatil kehravartta välttäm ättöm änä yllämai- elähdyttävästä hengestä 
ta e n  liike on ainoa oikea työväen "itun kangasmäärän valmistamiseksi.! Kerran pitivät kansat alueen laa- 
liike joka perustuu tosioloihin ja , Tan.an työsuunnitelman toteuttami- jennusta, sotaisia voittoja onnena ja
pyrkii vapautum aan työväen kapi- j seksi tarvittava puuvillamäarä on kunniana. 1 nyt v ap au tu  ia työtä
talistien ikeestä ilman kenenkään saatavissa, ottaa huomioon T ur-( Voittäakseen Kreikalle uusia alueita 
muiden apua. keaUnin puuvilla varastot ja vuoden täytyi Venizeloksen pitää nuorisoa

Kuitenkin syndikalistien täytyy 1921 sadon, on ulkomailta ostettava vuosikausia aseissa ja kostuttaa M,-
7 e \ a T at^l,ne,: ^  i j ?  VPkrrattÄin P,'eni pu“vlllamäära. kedoniaa ja Aasiaa kreikkalaisten

ko yksistään vie. koskaanf sostalis- Jos raakaa puuvillaa saadaan rilttä- verellä Ja Kreikan k ™ «  «lm aiv 
tiseen yhteiskuntaan, vaan on sH hen1 vasti hankituksi, voidaan yllämainit fu tu u rilla  ja verevä O te ttu ja  Vallo- 
yhdistettava poHittlnenkin to im in ta ; t»J» 5 miljoonaa kehrävartta käyttää tuksia liian kalliina Se nitää m  kaikkine n^lne m .htlkeinoineen, joi- Ja pahin kangasUvaran puute saa- rempana eU ä iä m enestyä X e s a ä  

ta kapitalistit parhaillaan käyttävät «taan poistetuksi. Lisäksi on työs- Kreikassa kuin luopua aikeelllsim- 
kaatuvaa valta asem aansa pönklttäes- kenneltävä kutomateollisuuden varus- raisU  oikeuksistaan. Vaikka sitä 

' > , T k k pn.,f' oaineclIa ja ^oväen  onkin rangaistu rikollisten puhujain
n- ♦ m ni v * edesvastuuttomalla joukolla, joka sen
Ku-omoteolllsuushallitus pitää mah- korviin on huutanut sodan vlistvstä. 

dollisena toteuttaa Vuodeksi 1921 laa kohdistuu
tim ansa tuotantosuunnitelman, joka kin rauhaan, 
edelliseen vuoteen verraten tietää

sa- kansoja

Venäjän kutomateollisuujen 
edistyminen ja tulevaisuus sen ' kunnianhimo kuiten-

W . Nagln.
Olomme jälleen tilaisuudessa saa Jättiläism äistä nousua. ■Ne kaksi kreikkalaista puoluetta, 

jotka marrask. 4 päivän vaaleissa

tai viinoja valmistam aan ja katsoi saada aikaan »aman tuloksen.
Tregö saftoi:
“Liiton toiminta pohjoisvaltl 

on epäonnistunut Ja minä aji 
joskus, e ttä  Jotkut meistä rt 
m istä, jotka eivät menneet 
jaan, o ttaisivat tervatakseen j» 
hentääkseen nämä agitaattorit 
ajaakseen heidät pois maasta"

N iitten keskuudessa, jotka 
vat Tregon ja Hopkinsln mielip 
on ehdotettu e ttä  “Vapauden Rii 
järjestettäisiin  uudelleen.

Tulsa Daily World selitti 
den rita re ita ” sodan aikana 
v asti:

“Ollen naamioituna ja mustiin 
puihin puettuna, ei “Vapauden 
reita" ole koskaan tultu tunten 
m utta yleisesti huhuiltiin heidän 
leen huom attavia liikemiehiä 
päättivät ottaa käytäntöön omani 
kaisutapanäa hädän tullen.”

OKLAHOMASSA KIIHOTETAAN 
VÄKIVALTAAN.

TULSA, Okia. — Amerikan Legio- 
nan Tulsan osaston pääm ajuri Theo­
dore C. Hopkins ja sihteeri-rahaston­
hoitaja J. H. Trego, ovat ajaneet 
jä rjeste ttyä  roskajoukon väkivaltaa 
A. C. Townley’ä ja  Non-partisan Hi­
ton organiseeraajia vastaan. Kaup- 

vqe Vt»«« v.Q». * « • * 1 „•> a Piaa t ja pankkiirit kautta  koko val-
vnitMu « ilv e in ., _ J tlon Pelkäävät Townlevm ja hänen

san tuntinen työpäivä saatavissa se 
otetaan eikä anneta tulla toista täm ­
möistä aikaa, e ttä  pitää alentaa pal-

voittoa silloinkin kun tavaralla ei 
ole menekkiä. On meillä ollut sitä 

j niin kutsuttua “hyvää aikaa”, nyt 
lon herroilla hyvä aika. Nyt ne voi- 
j vat meillä orjillaan teettää vaikka 
mitä, sillä olemme vielä niin hajal­
laan emmekä omaa solidaarisuutta 
vähääkään. — SKvlr.

Svensen, Ore.
Ohjeimalltaman panee toimeen

•sastomme huvitoimikunta lauantaina 
t. k. 19 p. Iltama alkaa kello 8:30
iltasella. Ohjelmaa tulee olemaan Nooria varkaita< Charles Paulhn
runsaasti. Koetamme saada puhujan . 13.vuotjas T<ouiUpOika . löydettiin 
silloin, m utta el vielä voi sanoa ke- Owl Drug komppanian puodi8ta hel- 
nen, m utta s«l.tä vaan olen vakuutat- mik. 2 päivän aamuna, johon hän oli 
tu, että puhe siellä tulee olemaan. -e i l is e n ä  iltana piiloutunut Tar- 

Tuoreempana uutisena voin m aini-| ka8tetXaessa oH nuorukaisella käsi­
tä, e ttä  nyt lon m aanm ittaus täällä laukku> jonka hän 0„ tÄ ttä  t 
.nttn sanotun Hill Crest puoleisessa dM a varastam inan tavaroilla kuten
T T  T T ’ Ti Ö , Dä?n ,;:atHsten kelloilla, fountain kynillä, taskusähkö- 

; lampuilla ja  makeisilla. Myös oli häu 
ottanut 55 dollaria rahaa, 20 dolla­
rin edestä postimerkkejä, 22 caliberin- 
revolverin, jonka hän sanoi olevan 
omansa kuin myöskin oli hänellä a- 
vaimia, joilla oli koettanut päästä 
ulos kuitenkaan onnistum atta. Nuo-

o-

ilmain vallitessr. on kovin hidasta.
4 Oravakorven Oskari.

Fort Bragg, Calif.

Portland, Ore.

Patrick Heäley saaan kahdeksan­
toista vuodeflija kymölenen kuukau­
den vanha, jonka sanottiin olevan L ukainen 
vanhimman miehen tässä valtiossa, i taan
kuoli Mentosiino kautin köyhäin ko i , :
i X  n i .  A Si 7- ' vat roko*‘aa " ‘" " ‘ ä- Northwest
X  T " u . " a.  v “  ' P:na B riige ja Iron komppanian työmaalla 
1802, oli tullut Amerikaan vuonnai s, i-, . ,a. lsoroKkotapausten tähden m äärättiin

. H 'T. , 0?  ,VU<>nDa yl,’inen rok» t“s- on työssä
J852 Hentey oli runoili»  ja 1»« on 4,2(,0 työlaista, vaan joista noin 115 
kannun kodissa kirjotel nt rnnonpät. | jät[l työpaikkansa antam atta ¡teeää„
k.a viime hetkeen saakka. rokottaa. Heidiin paikkansa on tav.

’, ro 'e«>or Andrew G. Lawton. Ca- tetty  Amerlcan Legl0„aan ku„ ,uviUa
Jtfornian yliopistosta ja  tohtori F. J. entisillä sotilailla.
Newbauer ovat leveyasteita tu tk ies-! ’
saan. Ukiahissa, huomanneet e ttä  Ca- ’ Työpäiviä vähennetty. Southern 
lifornian rannikko on hiljaa Uikku- 1>aciflc yhtiön korjauspajalla Brook- 
massa pohjoiseen. Ne sanovat e ttä  lynissä (itäpuolella) on vähennetty 
vuodesta 1904 se* on mennyt seitse- työP^iv&t viiteen päivään viikossa, 
m änteistä jalkaa, siis jalka vuodessa. htiön virkailijat arvelevat töiden 
Sanovat että  maan liikkumiseen on n,‘‘n ollen riittävän kaikille työläi- 
syy^ä se e ttä  täällä on usein niaanjä- 8^ e, jottei tarvitse vähentää työvoi-
rtstyksiä.
•  “Ukiah Press” tietää kertoa, että
"Mentosino Beacon" tietää kertoa, 
e ttä  helmikuun 1 p. alennetaan palk­
koja* viidestätoista kahteenkymme­
neen pros. saakka Mentosiino kauntin

maa, enempää kuin viime kayssa vä­
hennettiin, jolloin 57 m iestä joutui 
pois töiden vähyyden tähden.

Valitsi kahdesta pahasta toisen. 
William F. Cline, jonka poliisit löysi­
vät valm istam asta “kuun valoa”, 470

joukkonsa tulevan Oklahoman farm a­
rien keskuuteen ja  järjestävän hei­
d ä t

Hopkins selitti, e ttä  vaikka ei saat- 
taisikaan olla täysin suotavaa, että 
Legionan Tulsan osasto sellaisenaan 
“käsittelisi heitä kovakouraisesti”, 
saattaisivat legionalaiset liittyä yk­
sityisinä jäseninä yhteen ja Siten

PAIKKAKUNTIEN PtKKUILMOTUKSII
Y'" ■ ■

IL M O IT V S H IN N A T : —  K erran julaistuna 3 sentti! sana. Alin kina 
50 sentti! kerta. —  llmotus pannaan 6 kertaa lehteen jos 5 kerma 
maksetaan. —  Palstatuuma maksaa 70 sentti! kerta ja psnuu 
lehteen 6 kertaa jos 5 kerratta  maksetaan. —  Seisovat ilmoitukal 
on $1.25 riv i kuukaudelta, eli $7 .50  kuukausi yhden tuuman akhs

Ostakaa Leipänne Bake-Rite Leipomosta,
64 C O L U M B IA  A V E . —  I *4  paunan “ lohvi" 15 senttiä. Piiri» 
vanhaa leipää 2 "lohvia”  25 sentillä. Parasta kahvia kaupunpaa 
tarjotaan tuoreitten leivoaten kanssa. —  SIGNE LA N G E, liikkeenboU.

Lakia&ioitsijoita
EN O C H  E. M A TH 1SO N , lakimies, 305 

Spexarth Bldg., Astoria, Oregon.

Lääkäreitä
W ER N ER  LA G U S, suomalainen lää­

käri, Scandinavian Am erican Bank
Bldg. Tunn it: 10— 12 ap., 2---- 4 ja
7— 8 ip. T e l :  K otiin  549, K ontto ­
riin 829.

Ruokatavaraa
T A Y L O R  G R O C E R Y  C O . myy kai­

kenlaista ruokatavaraa päivän ha i-,
vimpiin hintoihin. Varastom m e on *u ille . 
ehdottomasti tuoretta. Tuom m e t i­
lauksenne kotiinne vapaasti. —  253  
Taylor A ve. Puhelin 1090.

WESTBOND GROCERY
Ruokatavaraa, Kasviksia ia Hedelmiä  
aina saatavana. —  Puhelin 581. —  
279 W . Bond St.

Leipureita
T U O R E IT A  suomalaisia leivoksia on 

aina saatavana Hom e Baking C®.
Koettakaa meidän tuotteita. —— 1309 
Franklin  Ave. Puhelin 1043.

rtureita
A J A T T A K A A  P A R T A N N E  ja  leik

Ravintoloita
VICTORSON1N RAVINTOLA 

tosvnissa on paras ruokspailds
T tä ä tä k it i

L A IN E  &  H E IM O , räätälit, 122- 
katu. Puhelin 1048.

O SC A R  P A A V O L A , räätäli, H 
F rankiin  A ve., Uppcrtowa.

tys 75c.

WM. SALO. 224 Taylor Ave. 
m atan uusia pukuja miehillä 

tilauksia Chicagon Inkkeides 
Puhdistan ja silitän.

Konepajoja
A U T O JE N  K O R JA U STA  tehdii» 

lellisesti ja nopeasti. —
Carage, 233 Taylor St. —  
autorenkaita myydään.

_  Se otaksuu ____ ,  ,>anflU
da Turkestanista puuvillaa, mikä mer- saavansa apua muilta valtion la ito t keskenään taistelivat vallasta ovV 
kl.tod « to  , „ ä  meillä „„ mahdoin- »lito. Se toivoo. e« ä  ponniato.aa, m„,emraat K ö y h ä llX  vlh“ nlsi .  »  
suuksia saada puuvillateollisuus kä \n  kaikki voimat ja totoa» e ttä  tässä m» »nmon, v
tila  Viime helmikuusta on puuvil- tarvitaan vaan lujaa tahto. T vtX  kumpaakin kohtaan me ensm ja sitte ku
laa kuljettavien vaunujen lukumäärä - Jelm .n toteuttamiseksi pannaan X n -  X ” joka ^ n 7 r i  v ^ '  , pa,velija; ^ a t  saaneet työ
ta iä n ty n y t. ollen helmikuussa 77 ja «in suurin osa V e n ä j ä n ^ a r h a t a X  1 ei voi’ o.ta muuta k ^ a  “ X  P“ kk° * n

he n a k u u s^  1.538 Kuljetetun puu- kutomoista ja joukko tölsluokkaisia sen porvariston orja ja  jatkaa työ-
X 8n « s T ra “ PUU,aaQ ;eh:aita- , ^ o n , a a n  j t t  sittenkin v ie-, miesten riistämistä. ( L o in  televan

E, , T  V! > ¿’¿miljoonaa kehrävartta. . ' hallitsijan nimi Paolo tai Yrjö m«
alon.b.nkinnan parantuminen ja Nama tehtaa voivat alkaa toimin- i toivomme joka tapauksessa, että  he 

mahdollisuus saada vaikka jrtenem- taitaa vasta s itt-  kun On hankitte räävä k ö y h ä l is tö in  lyhentävä hä- 
p a k n  määriä raakao ljja  ja kivihill- tarpeellinen m ani karstoja. Niiden nen hallitusaikaansa. Mutta se $1
L i.? ™ 8,a  ■ PUi Ura“an puuviUa Pa’rte ° B E t e l i ä  aina ollut kovin estä meitä sanomasta, e ttä  kukistu 

teollisuuden elpymisestä Kehrä- tentuva. eikä sitä voida poistaa u lk > ; nut ministeri tukahutti väkivalta! 
vartten luku. joka tammikuun keski-' maisen hankin iän avulla. Tosin on sestl kansan tahdon, kun hän

sahateollisuudessa. Uutinen myös Davis kadulta, sanoi vangittaessa, et- 
sanoo, että  täm ä on välttäm ätöntä * *ä hän oli aina äänestänyt vifnoja 
siitä syystä kuh laudoilla ei ole me- vastaan. Mutta vanhaksi ja kivuloi-
nekkiä nykyaikana ja kaikki tilauk- seksi tultuaan hänellä ei ollut m uuta! U u ttakaa  Kiuksen e YT ‘ 
set ovat jo täytetty. Ja  e ttä  saha- neuvoa kuin joko ruveta varastam aan ! Kähköien w p s» » / 
teolifsndtoen täytyy  alentaa palkkoja
tai istu« alas tykkänään. Fort Brag- 
giu kirjeenvaihtaja tietää kertoa, e t­
tä näm t yliä m ainitut viikkolehdet 
ovat molemmat sahaparoonien pelve 
1 uksessa, mutta haluavat velasta vil­
laa silmille ja tähän muotoon kirjot­
tavat tämän asian, niinkuin kukaaj 
ei olisi syyllinen palkkojen alentam i­
seen. Palkkoja ei kuitenkaan ole 
vielä alennettu, m utta agiteeraus tu-

LIIKKEENHOITA­
JA N  PAIKKA 

AVOINNA
Pacific Development Societyn liik -

lee ensin ja sitte kun täkäläiset saha- £ ei ni‘o{t'1̂ "  “?'”** iui,,ftetaa"  . Uten 
haku kelpoisten haettavaksi. H a l la l t a  
vaaditaan paitsi suomenkielen taitoa

Saunoja
Suomalainen Sauna

ytete5 “  . käyte ttävä«! tiistaisin, keski 
vnkkotsin. pevjantaisin ja  lauantaisin. 
* e °v- ***' —  H ierontaa myöskin.

K . K O S K E LO . 182— 10 St. 
Puhelin 802.

SEPÄN- ja  konetyötä tehdä»» 
lellisesti. Paatin rautoja ja 

tejä aina varastossa. Kaasslw 
porataan ja  hiotaan. — Vt 
W elding & Machine Work», 45) 
ior Ave. Puhelin 327, Aston».
Kunnallislaitunn kohdalla.

Pallohaaleja
K LU B IN  PA LLO H U O N E. h»»!» 

kerrasta; virvokkeita, tupakk**
hyvät pallopöydät. Siellä t»»

COLUMBIA POOL HALL — 
tupakkaa ja  makeisia kaiket«

dusta. H yvä kohtelu kaikiH«-
V IR K K A L A N  JUSSIN js ^ V

H E IK IN  Pallohaali Upper 
Hauskin paikka kuluttaa }O«< 
• * -  1375 Franklin Ave.
1329-J.

tyydyttävä englanninkielen taito
alennukselle, niin sitte  se tapahtuu, reessä ja kirjotuksessa, kirjanpitotaito  I4 is»m »a  s» 
Täällä myös viim e viikolla tiedettiin ■ *okem«»ta liikealalla , etenkin _ •
kertoa että  Fort B raggi.tä „1, ™
nyt tieto Scoftaau e ttä  Scotiassa oli a.neasta.n sellamen hakija, joka on 
alennettu palkkoja. Scotiassa eivät kuulunut_ A m erikan  Suomalaiseen So- 
tietäneet asiasta mitään ennenkuin “telistijärjestöön vähintäin yhd en vuo 

jaen  em
isen itsenäisen järjestön peri- 

_ aatteet ja alistuu noudattamaan jä r-
Jos kerta ovat kaikki tilaukset* täy - ¡jeston päätöksi!. Hakemukset palk

Fort Braggistä lähetettiin tieto sin- Tuomala?60 tOUneen omaa
ne.

Suomalainen Sauna
yleisön käytettävänä H itaina, keski­
viikkona, perjantaina ja  lauvantaina, 
kello 1 —  | | j. p . p .

Sairasvoimistelija
A LB E R T P O H J A N T Ä H T I 

272 Duane St., 6 ja  7 kadun välillä 

Su utareita
Q - —  275  W. Bond Street.

Lihakauppoja
A IN A  T U O R E  VA R A STO  kai 

ta lihaa. Ostamme suora»« 
reiltä sikoja, lehmiä, vs«>koi«a
ia y. m. —  Puhelin 499. 1
Meat Market, 254 Taylor A t­
toria, Ore.

vaiheillä 1920 oli alentunut 350.900, teollisuushallit, ksen hiljattain onnis-il915 pakotti vastahakoisen Kreikan 
alkaa nousta, ja nyt on mahdollista tunut ra tkaisu  täm ä kysymys, joka sotaan: kuningas, armeija, kansa el­

i t  tWAaX SUv ,,nite‘nia- JOb° n 8l' VeDä,älsi8tä ‘^ .n iko ista  näytti ylivoi- vät sitä tahtoneet. Sotaakävvisti
V- k*hrtvarttä. Silloin maiselta. Metallitehtaissa on aietta valtioista, so taken tilti saapuneet tie-

kyutteiaiin myös panemaan käyntiin vainusta, karstoja varten tarvittavaa | dot olivat oeottaaeet, kuinka suun-

—---------  Westersund & Gustafson
teen sahattu ja enää ei ole tilauksia * avB®t,muksineen on jätettävä Pacific suoma!*;«»»
niin siihenhän on se syynä, e ttä  olem f ^ ^ ^ p m e n t  Societyn johtokunnalle ‘ --------------------------kotyo liiset Astoriassa,
me olleet liian ahkeria. Olemme TTJluT: , A ^ o r i T ' © « 21 ’
tehneet kymmentuntisia työpäiviä ja
lopettaneet lautojen menekin. Eikö PACIFIC DEVELOPMENT SOCIETY». I* VFvr-* N̂ l». __ — E.   P _ » *
se o lis i m ilitava tapa täismoisesaä Jacob K  uiva la, puheenjohtaja. 

Juku« Hyvekym urto, k ir ju ri.

Autonajureita 
H IG H W A Y  EXPR ESS1Ä  ajetaan aina 

Knappaan asti sek! puita ja  kolia  
F,BBk "» rf^ Jo h n so n , 23

F IN N IS H  M E A T  MARKET, 
tovvnissa, on paras paikk»

lihaa Astoriassa. Koeftaks»^

Myytäväni
K U N  T A R V IT S E T T E  - -  huos 

uunia, astioita, erittäinki» '
jo tka  ovat sopivia ruokat«;01®* 
muistakaa käydä tarkastele»»** 
dän monipuolista vara «to»®**
F IN N IS H  ^ ^ C A N T I L E ^ L

Sekalaisia
SLOOPIN Varietykaupp». 375 

HIERONTAA
antaa Wm. Gonaan, i04 Aä*

,'X .


